

探访现代农业公园 感受科普农业魅力

近日,台儿庄区实验小学200余名小记者来到富有“中国蔬菜之乡”、“山东南菜园”之称的临沂兰陵国家农业公园开展研学活动。通过参观、互动体验,领略沂蒙传统农耕文化和中国新型休闲观光农业的发展。

在兰陵国家农业公园智能化温室内,队员们被采用远程监控、智能室温、无土栽培、立体种植等现代农业科学技术种植的近千种高档蔬菜、瓜果所吸引,拿起相机拍照,用笔记本记录下讲解人员的介绍。

在蔬菜展览大厅,香蕉树、含羞草、碰碰香,丰富多彩的绿色植物让同学们目不暇接,他们津津有味地听着沂蒙传统文化故事的介绍,感受着田园风光的美好。少先队员们仔细观察了蔬菜的特点,并向辅导员老师询问了蔬菜的管理方法,深刻地感受到了科技发展给蔬菜栽培带来的更靓丽的丰硕成果。

走进沂蒙山农耕博物馆,队员们观看了农耕时空、耕种收藏、工匠技艺、农耕百

工、衣食住行、十里红妆、非遗游艺、中华农耕二十四名人等展厅后,无不为沂蒙山革命老区人民群众认识自然、改造自然、无私奉献、艰苦奋斗、创造创新的沂蒙精神竖起了大拇指点赞。

丰富多彩的研学旅行活动,寓教于乐,开阔了视野,队员们了解了有关蔬菜、瓜果的基本常识,明白了科学技术的发展时刻促进和提高着农业的发展,更调动了学生了解农业、热爱科学的热情。
(陈慧)

枣庄二十九中举行迎中考百日冲刺誓师大会

近日,枣庄二十九中九年级全体师生在操场举行迎中考百日冲刺誓师大会。

校长助理何平作动员报告,他指出:100天迎考复习的科学规划、精心准备、合理安排将对决胜中考起到关键和决定性的作用,希望全体师生协同作战、密切配合,认真上好每节课,高效复习每一天。学生张馨文代表全体同学表达了决战100天的信心和决心,号召同学们用实际行动去追逐人生梦想,以优异成绩抢占中考高地。随后,以班级为单位,进行了庄严宣誓,他们郑重承诺:不作懦弱的退缩,不作无益的彷徨;我将带着从容的微笑,去赢得志在必得的辉煌。铮铮誓言,掷地有声。
(江耕 摄)



山东潍焦集团“爱心图书捐赠”活动在枣庄五中举行

近日,山东潍焦集团薛城能源有限公司爱心图书捐赠活动在枣庄五中二楼会议室举行。山东潍焦集团薛城能源有限公司工会主席郭光海、主任王庆利、团委副书记赵阳、团薛城区委副书记王硕及枣庄五中副校长孙艳庆出席了本次活动。

此次爱心图书捐赠活动为该校捐赠了《中小学生预防伤害系列丛书》,共50套价值5000元的图书。受助学生纷纷表示,感谢各级领导的关怀与帮助,决不辜负家长和老师的期望,自立自强,刻苦努力,以优异的成绩回报学校、回报社会。

这次活动传递了爱的正能量,他们用温暖驱散冬日寒意,用爱心点燃春天的希望,让孩子们切实感受到了社会这个大家庭中充满了温暖,充满了爱心。
(刘刚 春光)

健康聆听 幸福一生

中兴小学爱耳日实践教育活动



第18个全国“爱耳日之际”,中兴小学以“健康聆听,幸福一生”为主题,向全体学生开展了丰富多彩的“爱耳日”教育活动。

学校利用数字网络讲座向学生宣传爱耳护耳的相关知识,讲座中,给同学们生动、有趣的讲解了耳朵构造、爱耳护耳小知识,告诉同学们耳部养护的必要性。同时,学校还通过“健康聆听,幸福一生”主题班会、手抄报、电子屏、班班通视频电视等多种形式向学生进行宣传“爱耳、护耳”等相关知识的教育。

活动的开展,向同学们普及了爱耳护耳的科普知识,让同学们了解了保护耳朵的重要性,学会了如何保护自己的耳朵,养成良好的用耳行为习惯。
(刘锐 摄)

加强法制教育 构建和谐校园

枣庄四十六中召开法制教育专题报告会

为了构建和谐校园,加强对青少年的普法教育,丰富学生的法律知识,提高自我保护能力,进一步促进师生遵纪守法的主动性自觉性,做一个知法守法的合格公民,枣庄四十六中近日召开了法制教育专题报告会。

报告会上,四十六中法制副校长、市中区检察院党相伟科长就未成年人常见的犯罪类型、犯罪特点、犯罪心理及原因进行了分析,并针对青少年犯罪案例和未成年人的自我防范和保护进行了宣讲。党科长通过通俗易懂、生动幽默的语言,结合我们身边真实、生动的案例,以事论理,以案释法,深入浅出地向同学们讲解了青少年犯罪的危害性,剖析了青少年犯罪的心理,并结合青少年学生的性格、心理及身体特点,向大家传授了如何更好地避免由于意气用事而冲动犯罪、如何慎重交友、如何在具

体的危险境况下保护生命安全等知识,并告诫每一位青少年学生遇事需冷静思考,管理好自己的情绪及行为,培养健康良好的生活习惯,远离犯罪。指导学生珍惜学习机会、提高鉴别能力、学会感恩、谨慎交友、切莫虚荣攀比、增强防范意识、掌握自救本领、文明上网等,让学生在生动精彩的讲述中领会到了法制教育的要义。报告会后同学们都纷纷表示:要从我做起,从小事做起,珍惜校园美好时光,远离罪恶、远离危害,好好学习,学知识,学做人,做遵纪守法的好公民。

报告会让全校师生受到了一次生动而深刻的法制教育,了解了更多的法律常识,进一步增强了学生的安全意识和法律意识,增强了辨别是非和自觉抵制各种不良诱惑的能力,为构建平安和谐校园打下了良好的基础。
(王彬 高凤运)

阴平镇白山前小学及时发放困难学生救助金

“感谢上级领导,如今,上学不要交书钱学费,还给钱,党的政策真好!”一位孤儿的奶奶拿着刚从学校后勤主任手里接过来的1000元救助金,满含热泪如是说。

据悉,为了把上级救助金及时精准

发放到困难学生家庭手里,3月17日上午,由该校后勤和政教处联合根据上报的学前困难学生、建档立卡、贫困孤儿名单把2.09万元救助金全部发放到28位困难学生家长手里,把党的温暖第一时间送到困难群众的心坎上。
(宋均升)

凝心聚力 加油实干

阴平镇传开希望小学召开教职工会议

近日,阴平镇传开希望小学在新学期、新起点学校工作会议上,以峄城区教育局工作精神凝心聚力、加油实干为指导,对2017年春季学校具体工作做了详细安排,学校全体教职工参加了会议。

会上,赵士猛主任提出狠抓教学,努力

打造风清气顺团队,向40分钟要质量的高标准要求。最后,对备课、作业、特色课程等方面的教学和教研方面对全体教师提出了新的要求。通过本次会议教师明确了新学期的任务和发展方向,促进教师的工作热情,受到老师的好评。
(张庆法 孙启福)

枣师附小:践行雷锋精神,做雷锋式好少年

“我们不爱蜘蛛侠,不崇拜钢铁侠,绿巨人对我们来说也不甚可爱,我们只爱心中的super star——雷锋。让我们发扬‘奉献、友爱、互助、进步’的新时代雷锋精神,争做新时代的雷锋侠吧!”近日,在学雷锋活动月启动仪式上,优秀学生代表吴昱睿向全校学生发出了这样的倡议,也拉开了枣师附小践行雷锋精神,做雷锋式好少年的序幕。

学校LED大屏幕上播放了《雷锋的故

事》动漫片,吸引了许多学生驻足观赏;音乐课上,音乐老师教学生唱起了《学习雷锋好榜样》《接过雷锋的枪》,歌声嘹亮;班队会上,班主任与学生深情讲述雷锋离我们似乎遥远但又感人至深的故事;阅读课上,同学们摘记下了“人的生命是有限的,但是为人民服务是无限的”等《雷锋日记》中的感人话语……

于是,校园里,弯腰捡拾垃圾的同学多

了,主动帮助同学学习的学生多了;许多同学也化身小义工,小志愿者,走进社区,走上街头,捡拾垃圾,清理小广告;许多同学更是拉起了家长的手,共同投入到“日行一善”学雷锋活动中。

丰富多彩学雷锋,多种形式做雷锋,让雷锋精神深入人心,让雷锋精神永驻校园,春风雨化雨于无形间,有力推进了社会主义核心价值观教育。
(孙守民 刘燕)

枣庄二十三中走进张山子镇敬老院献爱心

为弘扬中国“敬老爱老”的传统美德,2017年3月7日下午,枣庄市第二十三中学组织的团员到张山子镇敬老院慰问敬老院的孤寡老人,给他们送去一份关爱和温暖。

下午两点整,共青团员带上自己的心意到了敬老院,院长和老人们欢迎团员们的到来,并且深入到了老人们的房间,帮助老人打扫卫生,在帮助老人的同时和老人们交谈,共青团员们都认真听爷爷、奶奶讲述改革开放前后的个人经历,令同学们了解我们今天的幸福是来之不易的,同学们也将自己在外面读书的情况以及家乡的建设和老人们进行了分享,整个敬老院里萦绕着爱的暖流,场面温馨感人,在团员们有爱心的帮助下老人们的脸上洋溢着幸福的笑容。

“老吾老以及人之老”。尊老敬老一直以来是中华民族的传统美德,在当前构建社会主义和谐社会具有深刻内涵。关爱老人,照顾老人,是新一代学生应尽的责任和义务;这不仅能帮助老人们减少内心的孤独感,而且能让当代学生有一次感恩的回馈,心灵的教育。
(刘源 袁媛)

养成良好习惯 争做文明学生

为进一步创设学校良好和谐的育人环境,让学生文明习惯养成有成效。近日,马兰屯镇中心小学全体师生在操场上举行了“2017年养成教育暨学雷锋活动月”启动仪式,在全校开展主题为“说文明话、办文明事、做文明人”的行为习惯养成月系列教育活动,学校将通过开展主题班会、手抄报、板报等多种活动倡议学生积极参与,培养学生良好的文明礼仪、学习、生活、安全、卫生等养成习惯。

启动仪式上,孙永嘉同学作为学生代表发言,她倡议全校学生从身边小事做起,从我做起,注重文明礼仪,养成良好行为习惯,将文明行为习惯进行到底。教师代表龙翔老师从树立远大理想、刻苦学习、养成良好行为习惯等方面作发言,要求全体学生为自己的梦想奋斗不已。德育副校长靖大勇对全体师生宣读“良好行为习惯养成教育和学雷锋活动月”活动的目的和要求。他希望全体同学以自己的实际行动,积极为创建文明校园、争做文明学生、争创先进班级而共同努力,为打造文明礼仪校园而不懈努力。赵肃校长要求各班能根据学校德育处制定的“良好行为习惯养成和学雷锋活动月”方案,结合本班学生的实际情况,加大对学生良好行为习惯的教育力度,使学生良好行为养成有一个质的提升。

学校将以本次活动为契机,让学生从不乱买零食、不乱扔垃圾等小事做起,踏实做好每一件事,自觉养成良好行为习惯,争做文明小学生,让良好行为习惯成为一种自然。
(龚义海)

珍爱生命 防范于未然

邵庄镇中心幼儿园开展应急避险安全演练活动



为贯彻“以人为本”的理念,遵循“安全第一、预防为主”的基本方针,切实保障广大师生尤其是幼儿在园的人身安全,提高师生在遭遇重大突发事件或自然灾害时的应对能力。邵庄镇中心幼儿园在3月14日上午开展了应急避险安全演练活动。此次演练活动的成功开展,为幼儿园应对重大突发事件和自然灾害发生的应急处理提高了保障,取得了预期的效果。
(王婷 摄)

四十六中开展师德教育 增强责任意识

根据市区教育局统一要求和部署,枣庄四十六中从开学伊始,就在全校范围内开展了“增强教书育人责任、落实德育课程一体化”师德专项教育活动。

学校成立了由书记、校长任组长,副校长任副组长,中层干部为成员的师德专项教育活动领导小组,依照宣传动员、集中学习、分组讨论、检查对照、整改提高的活动步骤,从贯彻落实党的十八大、十八届五中、六中全会精神和习近平总书记提出的“四有”标准要求,深入、扎实地开展了本次专项教育活动。活动中每位教职工认真撰写了学习心得,制订了师德修养计划,签订了师德承诺书,进一步牢固树立了职业道德意识,形成了以德施教、以德立身、崇德向善、爱岗敬业的职业价值追求,提高了学校教职工的业务能力和师德师风修养。
(王彬 高凤运)